

Nuestros mejores hermanos están en las trincheras. A todos ellos tiene que alcanzar nuestra solidaridad y nuestro afecto en la fiesta popular del 24 de diciembre.

La admiración de toda la España leal hacia los heroicos defensores de Madrid ha de concretarse ese día en la "cena de la victoria", para la que todos los españoles honrados están dispuestos a contribuir.

Mundo Proletario

Proletarios de todos los países, uníos!

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, viernes 11 diciembre 1936 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 299 (1.009)



(Dibujo de Puyol.)

El Gobierno español y el pueblo español defienden la paz mundial

EL 16 DE FEBRERO DE 1936 LA REPUBLICA DEMOCRATICA CONSAGRO SUS DERECHOS Y SU LIBERTAD

DEFENDEMOS NUESTRO SUELO CONTRA LOS TRAIADORES A SU PATRIA, CONTRA LOS INVASORES EXTRANJEROS, CONTRA LA BARBARIE FASCISTA

NUESTRA CAUSA ES UNIVERSAL

EL PUEBLO ESPAÑOL ELIGIO SU GOBIERNO EN EL GRAN PLEBISCITO DEL 16 DE FEBRERO

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han dirigido una nota a diversas potencias europeas sobre la situación creada en España con motivo de la intervención del fascismo alemán e italiano en nuestro país. En la nota se hacen diversas proposiciones, sobre las cuales es por demás anticipado fijar criterio. A nosotros nos parece bien que los Gobiernos de Francia e Inglaterra salgan de su actitud inhibitoria—alarmados por lo que representa la actitud criminal de los Gobiernos italiano y alemán, que tienen ya soldados en España y anuncian el envío de nuevas divisiones—para llamar a capitular a las potencias sobre el monstruoso atentado a la libertad de los pueblos, que tiene su expresión en España.

No es hora de analizar detenidamente el significado de la nota franco-inglesa. Desde luego, no seremos nosotros quienes le restemos importancia. El deseo de acabar con la guerra civil que vivimos nosotros y que tantas víctimas cuesta al pueblo español, es un deseo nobilísimo. El Gobierno de la Unión Soviética, que siempre ha mantenido el criterio de que ninguna potencia extranjera debía intervenir en nuestra lucha, ha aceptado, según las noticias que nos transmiten las Agencias, la proposición de los Gobiernos inglés y francés. Una vez más queda evidenciado ante todos los pueblos que el mejor defensor de la paz del mundo es el Gobierno de los Soviets.

Se apunta en la nota la idea de una consulta al pueblo español. Nos parece que los Gobiernos autores de ésta no han estudiado bien el alcance de su propuesta. Se convencerán de su inutilidad al recordar el origen legítimo del Gobierno del Frente Popular. El día 16 de Febrero de 1936, de este mismo año, se celebraron unas elecciones generales, de acuerdo con lo establecido en la Constitución española. Las elecciones dieron un triunfo rotundo—no obstante ser practicadas por un Gobierno de derechas—a las izquierdas españolas; al Frente Popular. Se reunieron las Cortes y nombraron un nuevo Gobierno. Después un nuevo jefe de Estado. Siempre fieles a las normas establecidas en la Constitución.

Contra el gran plebiscito popular que dió el triunfo al Frente Popular, contra el Gobierno y el jefe del Estado que designaron las Cortes, se sublevaron las pandillas de militares fascistas, traicionando su palabra y su juramento. Los traidores no pueden ser reconocidos como autoridad. La única autoridad legítima del pueblo español es el Gobierno de la República que preside Francisco Largo Caballero. Un nuevo plebiscito ni es prácticamente realizable ni lo necesitamos. En el caso de que fuese hecho, el pueblo español, unánimemente, revalidaría los poderes del Frente Popular. Las atrocidades, los crímenes, la traición de los generales fascistas, de los grupos reaccionarios de España han puesto al lado de la legalidad, de la democracia, hasta a aquellas capas de españoles que en el 16 de febrero votaron a las derechas. Pero, repetimos, no es precisa una nueva consulta. El pueblo español ya se pronunció en febrero.

Continuamos y continuaremos la lucha hasta el triunfo. La única fórmula lógica y legal para acabar con la guerra civil en España es terminar radicalmente con la intervención del fascismo europeo y apoyar al Gobierno legítimo de España a restablecer la normalidad en el país.

CADA BALA, UN OBJETIVO

La cualidad más considerada en el soldado, la que mayores frutos produce en un Ejército y que permite el fácil desenvolvimiento de las operaciones militares, es la serenidad. Rodear a nuestros soldados de un medio psíquico de serenidad es la tarea fundamental a emprender. Los ataques del enemigo se desbaratarán eficazmente si nuestros combatientes se saturan de esta cualidad. La difusión de los antitanquistas; la emulación que en este sector de la guerra se desarrolla con rapidez y volumen insospechados, se debe fundamentalmente a la serenidad de nuestros hombres.

Pero hay un problema planteado en los frentes de Madrid que sólo puede resolverse inculcando la tranquila serenidad del combatiente. Nos referimos a los intensos paquetes. Es preciso que cada soldado del pueblo comprenda la necesidad de no tirar más tiros que los imprescindibles. Un fuego esporádico, sin objetivo ni causa concretas, es malgastar las municiones. Por otra parte, el fuego así desencadenado descubre al enemigo nuestras posiciones. Días hay en los que el fuego de fusilería operado sin un plan práctico, malgasta municiones suficientes para un serio ataque de cinco días de duración. Esto hay que evitarlo a toda costa. La disciplina en el fuego, la serenidad del soldado salvará estas deficiencias, de tan gran importancia. Cada uno de tan gran importancia.

Homenaje de Altavoz del Frente a Pablo Iglesias

Altavoz del Frente dedicó por entero su emisión de ayer tarde a enaltecer la figura venerable de Pablo Iglesias. En este aniversario de su muerte, el Altavoz del Frente quiso patetizar su conmemoración.

En el acto tomaron parte José López y López, en nombre del Partido Socialista; el de las Juventudes Socialistas Unidas, Ruiz Díaz Corralejo; en representación del Partido Comunista, el camarada Alcántara, y por Izquierda Republicana, Esteban Martínez.

Todos los oradores enaltecieron la figura del inolvidable maestro.

TRANQUILIDAD EN NUESTRO FRENTE

Los cañones enemigos continúan enfilados contra los barrios populares

Sin novedad en el frente de Madrid. Anoche hubo ligeros ataques por parte de los rebeldes en el sector de la Moncloa y en la Casa de Campo. El enemigo hostilizó nuestras líneas con fuego de artillería, mortero y fusilería. Los milicianos respondieron debidamente, obligando a los fasciosos a suspender el fuego.

También hoy se han producido algunos de los diarios golpes de audacia de nuestros combatientes. En el sector de Villaverde fueron desalojadas cuatro casas, otras cuatro en el de Carabanchel y dos en el de Pozuelo, todas ellas ocupadas por los fasciosos, que sufrieron bajas.

Se han presentado en la mañana de hoy en nuestras filas varios soldados desertores del enemigo, los cuales han hecho declaraciones de gran interés.

A primera hora, la criminal aviación fascista bombardeó los barrios madrileños del puente de Toledo y de la puerta de Toledo, arrojando también algunos proyectiles sobre el centro de Madrid.

Es magnífica la moral de nuestras tropas en todos los sectores.

CONTINUAMOS VIGILANTES

Más sobre la evacuación

El compañero delegado de Evacuación y el presidente de la Junta Delegada de Defensa han hecho públicas sendas notas, con las que contestan indirectamente a varios razonamientos nuestros. Mucho nos satisface esta loable preocupación por un problema de tanta importancia.

Las dos notas sirven para ratificar nuestro criterio, no para modificarlo. La única objeción sería que se nos hace, es que no se encuentran personas que estén dispuestas a salir de Madrid, lo cual nos parece un obstáculo demasiado pequeño o una exageración demasiado grande. Delegado de Evacuación no tenemos un problema de tanta importancia.

Por otra parte, el que no haya personas decididas a ser evacuadas no justifica que a las que quieren salir se les oponga mayores impedimentos, sino todo lo contrario. Precisamente este es un problema de eliminar obstáculos y vencer a la población civil de cuál es su deber. Tenemos la absoluta convicción de que el delegado de Evacuación es perfectamente capaz de conseguir ambas cosas, ayudado por todos los que tenemos el deber de hacerlo.

Humanizar las condiciones de la evacuación, controlarla, sistematizarla nos parece muy bien, siempre que no se olvide que se trata de algo urgentísimo, y que si siquiera por razones de humanidad, control o sistema puede demorarse una sola hora el alejamiento de Madrid de todos los amenazados por la barbarie fascista que no ocupen las trincheras ni cumplan un imperioso deber de retaguardia.

COMO EN 1808

El pueblo español derrotará a los invasores

La Agencia Tass ha desmentido una información de los periódicos alemanes, según la cual había en España millares de soldados de la Unión Soviética. La mentira no ha quedado sin respuesta. Es una de las armas del fascismo, mentir descaradamente para cubrirse con la calumnia mientras realiza sus viles agresiones.

Los observadores imparciales que estuvieron en nuestra ciudad no ha mucho, diputados ingleses, algunos conservadores, pueden desmentir rotundamente esta información de los fascistas alemanes. Todo el mundo puede negarlo sin faltar a la verdad. Pero no se puede negar la participación directa de los Gobiernos alemán e italiano en nuestra guerra civil.

Todo el mundo conoce la llegada a puertos de España de soldados alemanes. Todo el mundo sabe que las Islas Baleares, cedidas por Franco a Italia, están llenas de soldados italianos, con los cuales pretenden hacer desembarcos en puertos leales.

La criminalidad fascista quiere engañar al mundo con sus mentiras. No lo logrará. Con España y con Rusia el pueblo francés, el pueblo inglés, los pueblos de América, ven cómo el imperialismo rapaz, el imperialismo fascista, haciendo añicos todos los Pactos, todas las normas del derecho internacional, tras de fomentar una rebelión infame en nuestro país, envía divisiones a España. Y estos pueblos no lo tolerarán. Primero porque es un atentado a la libertad de los pueblos. Y también porque es un precedente que si llega a quedar sin sanción, servirá para que estos ejércitos sangrientos del fascismo se lancen a la ocupación de los países democráticos, de los pequeños y grandes pueblos que quieren vivir libremente y en paz. Y no lo tolerarán.

Pero aun cuando así no fuese, aun cuando tuviéramos que enfrentarnos con divisiones alemanas e italianas, el pueblo español no arriaría la bandera de la defensa de su suelo y de sus libertades. Seguiría luchando, derramando su sangre generosa, como en 1808, hasta expulsar de nuestra Patria al invasor. España venció en 1808 al ejército de Napoleón. En este año que va a comenzar, con la solidaridad activa de los pueblos que no quieren ser esclavos, venceremos a los ejércitos de Hitler y de Mussolini. Y la derrota no sería parcial, sino que significaría la liberación del pueblo italiano y del pueblo alemán, abriéndose en el mundo una era de paz, de progreso y de bienestar.

EL BUEN JEFE DE NUESTRO NACIENTE EJERCITO

Ha de ser siempre valeroso, audaz, el mejor camarada y el mejor maestro de los soldados

Numerosas veces hemos escrito sobre la necesidad de una férrea disciplina en nuestro nacimiento Ejército. Hemos sido los más fervientes defensores de la disciplina. A la falta de ésta en los primeros instantes debemos una gran parte de los reveses cosechados en los meses de guerra civil. Por el contrario, la heroica defensa de Madrid ha podido mantenerse en los caracteres de epopeya que tanto se celebra precisamente porque en nuestras filas se desarrolló, al propio tiempo que el concepto de la responsabilidad en todos y en cada uno de los combatientes, una disciplina de acero. Este es, pues, nuestro gran orgullo.

No somos sospechosos de preconizar la indisciplina. Los comunistas tenemos por norma esencial eso mismo: la disciplina. Y en tiempo de guerra mucho más. Pero siempre hemos sido partidarios de la disciplina consciente. De la que nace y se impone como un deber ineludible para favorecer la causa del pueblo, nuestra causa. Y por ello mismo hemos combatido siempre la disciplina tiránica, impuesta brutalmente. No otra cosa era lo que imperaba en el antiguo ejército sublevado. La disciplina del palo, la disciplina del castigo, la amenaza del Código o de la cárcel es odiosa. Todos los hombres de ideas populares y de ideas revolucionarias deben rechazarla con aversión.

Queremos precisar bien cuál es nuestro concepto de la disciplina en el nuevo Ejército del pueblo a fin de evitar el desarrollo de tendencias nocivas, de corrientes de brutalidad que nada tienen de común con la disciplina, que debe ser norma de nuestro Ejército. Los jefes del Ejército, los comandantes de las Milicias, no pueden ser para los soldados jueces severos, tiranuelos sin conciencia, sino maestros, camaradas que cuiden paternalmente de sus fuerzas. No pueden ser jefes despectivos, sino hermanos mayores que eduquen en la disciplina y en el respeto mutuo a sus soldados.

En lucha contra los fasciosos, cae bravamente un hermano de nuestro camarada Uribe

PARTE DE AIRE

Las estaciones de Talavera e Illescas, bombardeadas

Nuestros aviones cooperaron al avance en Asturias

Valencia, 10.—A las nueve de la noche el ministerio de Marina y Aire ha facilitado el siguiente parte: "A la una y media de la tarde tres de nuestros camaradas Vicente Uribe no podrá ser otro que la abnegación combativa, que la cólera contra la barbarie fascista.

La intervención de los países fascistas en la lucha española amenaza la paz mundial

Francia e Inglaterra entablan negociaciones de mediación para cortar la guerra en España

En el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia han facilitado la siguiente nota: "El ministro de Negocios Extranjeros francés ha procedido en la semana última a un cambio de impresiones sobre la situación creada por la prolongación de la guerra civil en España y el peligro que hace correr a la paz europea. Habiendo constatado la identidad de pensamiento, y vista a este respecto, el 4 de diciembre por mediación de sus representantes cerca de los Gobiernos alemán, italiano, portugués y soviético, han pedido a esos Gobiernos que quieran unirse a nosotros para afirmar su voluntad absoluta de prohibir rigurosamente todo acto directo o indirecto que pueda, de una u otra manera, llevar aparejada una intervención extranjera en el conflicto; y, en consecuencia, se dirijan urgentemente a sus representantes en el Comité de Londres todas las instrucciones necesarias para la organización de un control plenamente efectivo.

El Gobierno soviético declara que está dispuesto a tomar parte en la tentativa de mediación

Moscú, 11.—El camarada Litvinof ha comunicado al embajador de la Gran Bretaña, lord Chilton, y al embajador de Francia, señor Coulinoude, la contestación del Gobierno soviético a la proposición formulada por Inglaterra y Francia para tomar parte en una acción mediadora que ponga fin al pleito español. El texto de esta contestación es el siguiente: "Tengo el honor de acusar recibo de su nota del 5 del actual dándose cuenta, por orden de su Gobierno, de las con-

versaciones habidas entre el Gobierno británico y el Gobierno francés, así como sus conclusiones sobre los sucesos de España. Por parte del Gobierno soviético, he de manifestarle que se ha preocupado mucho de los acontecimientos de España y de las consecuencias que podrían traer para la cultura, la civilización y la causa de la paz, y por ello tiene muy en cuenta los esfuerzos concertados por las potencias interesadas para evitar el peligro de la intervención de varios Estados en los asuntos interiores de España. El Gobierno soviético consideraba, y continúa considerando, que debe estimarse como intervención por parte de otros Estados el envío de municiones y armas a quienes se han rebelado contra el Gobierno legítimo, así como el haberse reconocido arbitrariamente, lo que es una conculcación de las normas internacionales.

El Gobierno soviético supuso que los compromisos contraídos por el acuerdo de no intervención serían cumplidos por todos los Estados signatarios del mismo. Ahora bien entendiendo el Gobierno soviético los cumplió lealmente, otros Estados no lo hicieron.

Los tres trimotores lanzaron 18 bombas sobre las instalaciones ferroviarias de Talavera, principal centro de abastecimiento de las tropas fasciosas que atacan Madrid. A las tres, otros aviones de bombardeo escoltados por 29 cazas bombardearon la estación de Illescas. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases."—Febus.

Valencia, 10.—A las diez de la noche el ministro de Marina y Aire ha facilitado el siguiente parte: "Las fuerzas de Aviación que actúan en Asturias cooperaron eficazmente con intensísimo bombardeo al asalto dado por las tropas de tierra, las cuales tomaron la posición de Olivares, en donde se fortificaron. En la misma forma y con idéntica eficacia prestó su apoyo en la toma del monte Otero, que fue ocupado por la Infantería, la que se fortificó."—Febus.

Los tres trimotores lanzaron 18 bombas sobre las instalaciones ferroviarias de Talavera, principal centro de abastecimiento de las tropas fasciosas que atacan Madrid. A las tres, otros aviones de bombardeo escoltados por 29 cazas bombardearon la estación de Illescas. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases."—Febus.

El Gobierno soviético está dispuesto a un concierto con otros Estados, declarando que se abstendrá de toda actividad directa o indirecta, que pudiera dar lugar a la intervención extranjera en España, siempre que esté asegurado y garantizado el control absoluto de abstención por parte de otros Estados.

Juzgo oportuno recordar que el representante de la U. R. S. S. en el Comité de Londres insistió en establecer un control efectivo sobre la importación de municiones para España y propuso últimamente que se hiciera extensivo este control a los aviones de los llamados voluntarios. Esta circunstancia, por sí misma, contesta a las proposiciones expuestas en los párrafos cuarto y quinto de vuestra nota.

De todas formas, el Gobierno soviético está dispuesto a tomar parte en la tentativa para poner fin al conflicto español por una mediación, y con esta idea está conforme en consultar a los Gobiernos de otros países la forma en que se ha de llevar a cabo esta mediación."—Febus.

El ministro de Agricultura habla a los campesinos de España

Si les dejan las manos libres, Mussolini y Hitler enviarán a Franco más soldados

A pesar de la farsa de la no injerencia, el fascismo será derrotado en España

Un enérgico comentario del periódico "Izvestia", de Moscú

Moscú, 10.—Hablando de la actitud de la diplomacia europea ante el transporte de tropas de Alemania e Italia, dice "Izvestia" hoy, con el título "Vieja farsa en nueva escenificación", entre otras cosas, lo siguiente: "De la diplomacia europea, que durante los últimos meses ha intentado imponer una serie de invidiosas escenas de payasadas conocidas con el nombre de "no injerencia en los asuntos de España", se prepara para presentar ante el respetable público internacional una nueva escenificación, bajo el título de "Voluntarios". Sobre el hecho de que han desembarcado en Cádiz 5.000 soldados alemanes, de que Alemania prepara una expedición de 20.000 hombres que se hallan en Baleares ya bajo el dominio italiano, se prepara otra expedición de 15.000 hombres, y que en Italia misma también se prepara el transporte de otros tantos hombres, dice "Izvestia": "Esta intervención directa, ya no en forma de suministro de armas a los rebeldes, sino en forma de divisiones alemanas e italianas perfectamente equipadas con la más moderna técnica, tratan de bautizarla los magos diplomáticos con el nombre de "Movimiento de voluntarios". Ya señaló este nuevo, más que original, fenómeno, del "voluntariado", el secretario al Comité de "no injerencia" de Londres, el embajador soviético en Inglaterra, camarada Malisk, poniendo los puntos sobre las líneas, llamando a la atención de lord Plymouth sobre esta nueva forma de "no injerencia" en los asuntos españoles.

Sobre las últimas contestaciones a las preguntas que se han hecho sobre esos "voluntarios" opina "Izvestia": "Hay que decir que el servicio de información del ministro del Exterior inglés deja, desgraciadamente, mucho que desear. Durante varios días la totalidad de la Prensa inglesa, para no hablar de la Prensa extranjera, viene llena de detalles indignantes y de incontrovertibles testimonios sobre el desembarco de tropas regulares del Ejército alemán, llegadas a tierra española con sus comandos y la cabeza. Pero esto no impide que el ministro del Exterior inglés siga haciendo nuevas reverencias ante la Alemania fascista y declare que no tiene información sobre el, por ejemplo, los 5.000 alemanes desembarcados en Cádiz son "voluntarios" o miembros del Ejército. Se han establecido hechos incontrovertibles con la aparición de tropas regulares, alemanas e italianas, en territorio español. Se han establecido declaraciones voluntarias o involuntarias de un observador militar en territorio español. ¿Cuánto tiempo mantendrá todavía el jefe de la política exterior de la Gran Bretaña la ficción de los "voluntarios", que no es más que una continuación de la farsa de la "injerencia" contra toda razón y contra todos los hechos?"—Irene de Falcón.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.



El doctor Henny, médico, delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja, herido por los aviadores fascistas cuando viajaba en el avión de la Embajada francesa, que fué derribado.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

Entre los periodistas llegados a Ginebra, atraídos por la actualidad internacional, se encuentra alguno bien conocido, que acaba de regresar del sector rebelde, y que no oculta su impresión de que, de no contar con la llegada de refuerzos alemanos e italianos, Franco se daría en estas horas por vencido.—Febus.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

El Comité Central del Partido Comunista alemán hace pública una protesta sensacional ante el juego criminal de Hitler

Paris, 10 (12 m.).—El envío de tropas alemanas a España ha emocionado profundamente a todos los círculos de oposición del país vecino. El Comité Central del Partido Comunista alemán acaba de concretar su protesta en un llamamiento vibrante. En aquí los párrafos más sensacionales del documento: "Puede ser verdad la sangre de la juventud alemán por el tráfico militar fascista. Francos y Mola? Deben participar los hijos de nuestro pueblo—como mercenarios, despreciables—en la devastación de España que realizan las banderas de la Legión Extranjera y los marroquinos engañados? ¿Es que el juego criminal de Hitler va a precipitar al pueblo alemán y a toda Europa en una guerra cuyo final sería inconmensurablemente terrible para el mundo? ¿Pacíficos obreros, campesinos, ciudadanos que defienden su libertad, su independencia y su Estado van a ser combatidos por tropas alemanas? Con esto, Hitler vuelve a los períodos más vergonzosos de la Historia alemana. Como en otros tiempos los principios alemanes vendían a sus hijos al Extranjero para salvar los millones de Krupp, Hitler embarca a la juventud alemana como soldado y para Hitler en esta guerra civil española. Los dineros del Socorro de Invierno y los impuestos se van a España. Se los quita a nuestro pueblo, amoralizado, para que el pueblo español, a su vez, quede sometido a la botica militar de la dictadura fascista. Pero el ejemplo de la lucha heroica del pueblo español que los tanques, y la solidaridad internacional de la clase obrera rompe el círculo de fuego. Por el radio de Goebbels y por la Prensa sometida al fascismo se ha querido hacer creer que, desde hace dos semanas, ha caído Madrid. Y, sin embargo, lo cierto es que Madrid continúa en pie, resistiendo heroicamente a la ofensiva de los marroquinos, quienes desde hace varias semanas se estrellan ante la resistencia de Madrid.

Existente gran expectación en Ginebra en torno al ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo

Mañana hará su declaración oficial en la reunión de la Sociedad de Naciones

Su intervención ocupará seguramente la sesión de la mañana

Ginebra, 10.—Contrariamente a lo que algunos creyeron en las primeras horas de la noche, el comunicado francobritánico dado a la publicidad esta mañana, en vez de reducir el interés por la sesión del Consejo, reunido a requerimiento del Gobierno español, lo ha aumentado considerablemente. El día de hoy ha sido prodigo en conversaciones entre distintas Delegaciones. Giraron todas ellas en torno al ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. No ha sido posible a la Prensa, a pesar de la gran expectación que produjo la llegada de la Delegación española esta mañana, obtener ninguna anticipación sobre el contenido de la declaración que hará el representante de España para justificar la demanda de la reunión del Consejo. En la sesión privada de esta tarde se acordó únicamente el orden del día y algunos otros detalles relacionados con la convocatoria.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

Está comprobado que eran italianos los submarinos que atacaron al "Miguel de Cervantes"

Valencia, 11.—El jefe de la flotilla de submarinos, capitán de corbeta, don Remigio Vérdiga, ha emitido informe sobre la agresión de que fue objeto el crucero "Miguel de Cervantes" el 22 de noviembre último a la entrada del puerto de Cartagena. Como se verá, el dictamen destruye por completo la afirmación divulgada por algunos elementos directivos de la subversión, en la que aseguran que el ataque fué realizado por un submarino español.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

ASTURIAS ASAYUDA A MADRID COMIENZA LA OFENSIVA

LA CENA DE LA VICTORIA

El ministro de Instrucción Pública contribuirá al homenaje a los combatientes de Madrid

Valencia, 11.—El ministro de Instrucción Pública se propone contribuir al homenaje de los combatientes madrileños, que consistirá el 24 de diciembre—en una cena de victoria. Igualmente están practicando aportaciones los funcionarios del departamento para este fin. También en el citado ministerio se han hecho los oportunos encargos a los fabricantes de juguetes para repartirlos entre los hijos de los antifascistas recogidos en las Guarderías infantiles de Levaní—Febus.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

La Aviación republicana bombardea con eficacia las posiciones enemigas

Santander, 10.—Continúa la paralización de las operaciones a causa de la intensa nevada. Sólo pudieron actuar nuestros aviones que, además de hacer vuelos de reconocimiento, bombardearon con mucha eficacia las posiciones enemigas.—Febus.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.

En la sesión de mañana, a las once, el señor Alvarez del Vayo hará su declaración oficial, siendo, según todos los indicios, la única intervención que ha de tener lugar en la reunión. La importancia extrema de los asuntos planteados, desean los demás miembros del Consejo tomarse la molestia de algunas horas para examinar el contenido de la declaración española.